

卜弋小学新运冷链“躬耕乐创”研学活动

“新”式物流展智慧 “运”筹帷幄树理想



为推动市级品格提升项目“躬耕乐创:诚朴儿童劳动创业意识涵育的新乡土行动”研究落地生根。10月22日,常州市卜弋小学常报小记者们在老师的带领下,满怀好奇与期待,走进国家骨干冷链物流基地新运冷链!

小记者们先后走进新运冷链宣传展示区、高标仓储区以及加工中心……通过实地参观、倾听讲解,了解新运冷链的业务、服务、文化愿景等等,近距离感受现代数智化冷链园区的“黑科技”,体验了共储共配、智慧管理的仓储、配送、供销新模式,见证了家乡企业的蓬勃发展。亲身体验完智慧管理的先进与神奇,小记者们穿梭在园区的各个角落,与入驻企业面对面实践交流。

在这个国家骨干冷链物流基地,小记者们收获了知识,收获了成长,更收获了对家乡的热爱。通过了解冷链行业新领域新赛道的发展,“爱家乡、勤实践、乐分享、能创新”的意识如同春天幼苗逐渐萌芽,也在创业实践活动体验中涵育了创业思维、实践能力和创业精神。

韩威

我们参观了做饺子的流程,先把菜洗一洗,然后再切碎,接着,把它们放进自动化机器中,全程流水线作业。一个个饺子出来后把它们密封起来,再放入仓库中冷冻,这样一批新鲜的饺子就做好了!不得不说,这里的机器真的很先进。最后我们参观了冷冻的蔬菜,有生姜、西兰花、毛菜等。

新运冷链也是学校食堂菜品的供货商,食物干净、卫生,很有营养,经工作人员检验合格后运至学校,学校再次检验一遍才可供学生食用。所以,我们根本不需要担心学校的食品不卫生。

卜弋小学六(4)班 盛雨欣
指导老师 张鸿

园区的经理带领我们参观了仓库。我们站在A仓库旁,工作人员介绍称这里是冻品类,在仓库门打开的一瞬间,里面的冷气向外面扩散,我感觉我像待在一个非常大的冰箱旁,整个人都变冷了。工作人员立刻把大门关上,告诉我们这里主要是存储肉类和海鲜的。

B仓库存储的是蔬菜类。我们看到阿姨们在洗切蔬菜,动作非常娴熟,再把切好的蔬菜进行保鲜。随后我们又去了监控室,里面有24个监控显示器,让我感受到科技的发达。

卜弋小学六(4)班 苏圆圆 徐训成
指导老师 张鸿

刚进大门,映入眼帘的是几幢高楼,气势雄伟。据工作人员介绍:新运冷链非常大,员工总共不超过100人,全程智能化。它的服务种类十分多:有仓储服务、运输服务、库管服务、加工服务、信息化服务和配套服务。许多品牌的冰激凌都是在这里储存的呢!我们纷纷问:“这里的食

通过园区经理的介绍,我们知道了常州新运冷链是一个集冷链仓储、物流配送、食品加工等多功能于一体的现代化冷链物流基地。员工上班时需要穿着防寒工作服、防寒防滑安全鞋、耐低温手套等防护用品。

当仓库门打开的一瞬间,一股凉风席卷而来,我们被冻得

据了解,新运冷链占地10万多平方米,是常州市最大的冷链交易中心,是国家骨干冷链物流基地。

我们一起来到了蔬菜冷藏区。大家停在一道大铁门前,只见讲解员单手一拉,铁门随之打开。正当我们一个个争先恐后地想要探头一瞧究竟时,只听见前排的同学“啊——”地大叫,原来铁门里的寒气迎面袭来,冻得我们一个个措手不及。“这里的温度一般在0℃—10℃之间。”讲解员一路给我们介绍。

品会不会过期?”“当食品保质期只剩下三个月的时候,仓库会自动触发提示,就会把它们运出。”经理娓娓道来,我们听得津津有味。新运冷链不仅科技先进,而且智能化程度如此之高,让我感到震撼不已。

卜弋小学六(4)班 姜宇浩
指导老师 张鸿

瑟瑟发抖,牙齿直打颤。一楼都是冻品,我们坐上电梯直达二楼,看到了许多被清洗好和保鲜的蔬菜,有番茄、生姜、花菜等。我们走到生姜保鲜区域,经理介绍,凌家塘的生姜就是从这儿发的货。

卜弋小学六(4)班 麻崇耀
指导老师 张鸿

不一会儿,我们又来到了二楼的蔬果区。这里琳琅满目的蔬果让大家大开眼界。只见工作人员正在寒冷的房间里认真检查花菜,制冷机房旁边的化验室里,各种工具应有尽有。在一声声惊叹声中,我们了解了新运冷链不仅规模宏大,还具备先进设施和高效管理,能够满足大规模的冷链物流需求,为常州乃至整个长三角地区的食品供应链提供强有力的支持。

卜弋小学六(2) 王智兴
指导老师 陆美兰

常报小记者亮相第八届国际藏书票博览交流会

小小藏书票 方寸飘香

10月26日,清英外国语学校、博爱小学、武进区实验小学等学校的常报小记者来到恽南田美术馆,参与第八届国际藏书票博览交流会。

在藏书票展览馆,小记者全方位了解了版画的历史、版种知识和拓画的原理,并欣赏了很多优秀的版画作品。艺术品拍卖环节,小记者们过了把竞价瘾。拓印体验不仅提升了大家的审美,还锻炼了他们的动手能力和创造力。

石笑

今天,我参加了国际藏书票博览交流会,参加了我人生中的第一次拍卖会。

起初不知道该怎么竞拍,看到喜欢的藏书票只会举手,不会喊价。随着老师娓娓道来的介绍和指导,我知道喜欢的作品可以在前一个人的基础上逐一喊价,很快我加入其中。一

幅张文荣老师的猫,吸引了我的注意,随着起拍价,我开始与一群爱好者竞价,举手、站起来、大声喊出我的价位,终于可爱的猫猫藏书票花落我家,我高兴地与妈妈分享好消息。

清英外国语学校
二(C)班 蒋涵淳
指导老师 张文娟

走进艺术馆,我看到了琳琅满目、排列整齐的藏书票作品。我们在一幅藏书票前驻足很久,远看如同巨龙盘旋,走近一看是《巍巍长城》,这幅画由鲜艳的红色和淳朴的黄色两色搭配而成,巍峨的长城屹立在中华大地之上。透过藏书票,我似乎看到那位大师每一笔、

每一刀都透露着虔诚与热爱。没有想到一枚小小的藏书票里面真可谓是包罗万象,独特的设计,新颖的构思,还有如此多的制作手法,我看到了方寸之间容纳的大千世界。

清英外国语学校
四(2)班 单郡雅
指导老师 刘敏

为了让我们更好地了解藏书票,活动中还有一场拍卖会。随着老师的讲解,一张张藏书票映入眼帘,国内外的作品都有,每一张都值得纪念和收藏。此起彼伏的叫价声,一张张作品都被拍了出去。忽然,一张小巧、亮丽的《眉州路小院》吸引住了我,我下定决心一定要把这张拍到。随着爱好者们不停地叫价,我也加入了竞价的队伍。报价后,我默默祈祷着不要再有人比我的价钱高,随着老师“成交”两字,我无比激动,双手捧着这幅作品细细端详:这是一栋农家小院,黑灰色的建筑,窗户透出一片暖黄色的灯光,显出这家小院的温馨。四周树木郁郁葱葱,显得十分宁静。

清英外国语学校
四(2)班 孙乐焯
指导老师 刘敏

一走进美术馆,映入眼帘的是一张张精美的藏书票,经过老师的介绍,我知道了藏书票是从15世纪欧洲传入我国,是一种袖珍小木板画,也是一种书籍美化。

藏书票是拓印出来的,我也尝试了一下,只见老师用滚

藏书票是舶来品,来源于欧洲,曾经是贵族的艺术品。它的制作材料不仅有胶版,还有木版、亚克力,也有制作过程十分讲究的铜版、丝网。看着一幅幅有创意有特色有寓意的藏书票,我更加喜欢它了。我还参加了现场拓印活动,因为我有经验,所以我自己上油墨,自己拓印。老师表扬我手法专

轮粘上油墨在板上,再用纸在板上一贴,一张精美小巧的藏书票就做好了,这张藏书票凝结了人类的智慧,更是一种艺术文化。

有光实验学校
四(2)班 胡译鹏
指导老师 王晓晶

业,作品均匀完整,我很自豪。活动最后,我还拍到了一幅我很喜欢又有收藏价值的藏书票《猫》,上面是一只虚实结合、黑白相间的猫。我请教了老师学习了保管的方式,回家我就要把它好好保管起来。

清英外国语学校
二(C)班 朱衍帆
指导老师 张文娟